
Kapuvár Néptáncegyüttes beszámolója 2011. évi tevékenységéről 

 

1. Helyzetelemzés 

 

A Kapuvár Néptáncegyüttes városunk egyik legmeghatározóbb amatőr művészeti csoportja. Az együttes 1989-

ben jött létre azzal a céllal, hogy megőrizze és továbbadja a Kárpát-medencei magyarság hagyományait. A 

hagyományőrzésen belül Rábaköz, és Kapuvár néptánc, népzenei és szokásvilágának megőrzését és 

továbbadását kiemelten fontosnak tartjuk.  

 

Az együttes minden év januárjában meghatározza éves munkatervét. A Kapuvár Néptáncegyüttes 2011-ben az 

alábbi kiemelt célok és megvalósítandó feladatokat tűzte ki: 

- új koreográfiák, műsorszámok összeállítása (vendégkoreográfusok közreműködésével), az együttes 

szakmai fejlődésének biztosítása 

- országos találkozókon, fesztiválokon és megmérettetéseken részvétel, eredmények elérése 

- együttesvezető és művészeti vezető szakmai továbbképzése 

- országos szakmai szervezetekkel kapcsolattartás (Muharay és Örökség Szövetségek) 

- nemzetközi, külföldi fesztiválon való részvétel, kapcsolatépítés más nemzetek táncegyütteseivel 

- testvérvárosi kapcsolatok kiépítése, fejlesztése a népművészet területén 

- a VI. Rábaköz Öröksége Tábor megszerzése Kapuvárott, aktív önkéntes részvétel 

- együttműködés az együttes utánpótlását biztosító Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Kapuvárral 

- együttműködés Kapuvár Város Önkormányzatával, a helyi és térségi kulturális és civil élet szereplőivel 

- az együttes tevékenységének széles körű megismertetése, szponzorok bevonása, PR és marketing 

eszközök bevonásával 

- széles körű pályázati tevékenység kifejtése 

- SZJA 1 % kampány közösen a művészeti iskolával 

 

 

2. Az együttes taglétszáma, szervezeti felépítése és működése 

Az együttes tagjai a fenti elképzelések megvalósítása érdekében végezték hagyományőrző tevékenységüket 

2011-ben. Az együttes jelenleg is heti két alkalommal tart néptánc foglalkozásokat (hétfő-péntek). A felnőtt 

együttes jelenlegi taglétszáma 35 fő. A néptánc próbák heti rendszerességgel a helyi Alapfokú Művészetoktatási 

Intézmény, Kapuvár (Fő tér 22.) épületében zajlanak, a nagyobb fellépések és versenyek előtt a művelődési 

központ színpadán tartunk próbákat. Az infrastrukturális hátteret viszont a művészeti iskola biztosítja 

számunkra (hangtechnika, fellépő ruhák egy része, eszközök stb.), mely nagy segítséget jelent. Az együttes 

Kapuvár Város amatőr művészeti csoportja (fenntartó a Kapuvár Néptáncművészetéért Alapítvány), míg a 

művészeti iskola a Rábaköz Öröksége Alapítvány által fenntartott intézmény, mely 2002. óta biztosítja a 

Kapuvár Néptáncegyüttes utánpótlását. Az intézményben, több korcsoportban 364 fő tanul néptáncot, melyből 

200 fő kapuvári. 

 

Az együttes vezetője Csitei Gábor, művészeti vezetője Simon Andrásné Zsuzsa. Mindketten a helyi művészeti 

iskola pedagógusai, hivatásszerűen foglalkoznak néptánc oktatással. Az együttes vezetői szakmailag felkészült, a 

Magyar Táncművészeti Főiskola néptáncpedagógus szakát végzett szakemberek. Az együttes vezetői 

folyamatosan képzik magukat, ezt többnyire önerőből fedezik. 

 



Az együttes és a művészeti iskola tevékenységét 2006. ősze óta segíti a táncos gyermekek szüleiből alakult 

Rozmaring Néptáncosok Baráti Köre Egyesület. Az egyesület tagjai többnyire programok szervezésében, 

lebonyolításában jelent számunkra nagy segítséget. 

 

3. Megvalósított szakmai program 

 

Az együttes tagjai rendszeresen felléptek a városi kulturális programokon. A fellépések mellett, már több éve 

aktív szervezői városunk kulturális életének. A Rábaköz Öröksége Tábor programjai nem valósulhattak volna 

meg, ha táncosaink nem vállalják önkéntes alapon a munkát (ezért a munkáért egyikük sem kap fizetést). 

Mindezt tesszük annak érdekében, hogy Kapuvár kulturális élete színesebb, a helyi lakosság és az ideérkező 

turisták számára is vonzó legyen. Úgy gondoljuk, hogy a fellépések mellett egy amatőr művészeti együttesnek ez 

is feladata. Együttesünk együttműködött a város többi művészeti csoportjával és a civil társadalom szereplőivel. 

A városi önkormányzat támogatja elképzeléseinket, együttműködésünk példaértékű. 

 

2011-ben több új koreográfiánk is készült, ezek közül a legkiemelkedőbb a Felcsíki táncok című műsorszám. 

Csoportunknál gyakran fordulnak meg vendégoktatók (közösen szervezzük a művészeti iskolával). Az együttes 

állandó zenekarral (Cseh Tamás és zenekara) dolgozik. Mivel Kapuvárott nincs képzett népi zenekar (annak 

ellenére, hogy működik zeneiskola), ezért a felvidéki Dunaszerdahelyről járnak át népzenészeink. Sajnos ez 

jelentős anyagi tehet együttesünk számára.  

Az együttes 2011. júliusában Montenegróban képviselte Kapuvárt. A csoport egy nemzetközi találkozón vett 

részt, ahol 5 ország együttesei mutatkozta be. A költségeket a táncosok hozzájárulásából és önkormányzati 

támogatásból biztosítottuk.  

 

 

3. Pénzügy, gazdálkodás 

 

A Kapuvár Néptáncegyüttes fenntartója a Kapuvár Néptáncművészetéért Alapítvány és a Rábaköz Öröksége 

Alapítvány, illetve Kapuvár Város Önkormányzata. A csoport az önkormányzati támogatás mellett 

pályázatokból, szponzori hozzájárulásokból, felajánlásokból és tagdíj befizetésekből biztosítja a működéshez 

szükséges anyagi feltételeket.  

 

Rendszeresen pályázunk kulturális programok és táncházak megvalósítására, az együttes eszköztárának 

(viseletek, színpadi kellékek) fejlesztésére, nemzetközi kapcsolatok ápolására. Pályázatainknak köszönhetően 

rendezvényeinkhez többnyire biztosított az anyagi háttér, de gyakran a késedelmes kiutalások, az elhúzódó 

döntések megnehezítik munkánkat. Az együttes tagjai évi 18.000 Ft/fő összeggel járulnak hozzá a csoport 

működéséhez. 2011-ben is támogatta működésünket az NCA, valamint a SZJA 1% területén a művészeti 

iskolával közösen több mint 310.000 Ft sikerült összegyűjtenünk. Emellett falunapokon, kulturális eseményeken 

előadói díj fejében adtunk műsorokat. 

 

Fellépéseink többségén állandó élő népi zenekarunk van, de előfordul, hogy CD felvétel kíséretében mutatjuk be 

műsorainkat (anyagi megfontolásból). Egy-egy fellépés alkalmával több, mint 60.000 Ft-ba kerül népzenekar 

költsége. Ez jelentős kiadás és teher együttesünk számára, de jelentősebb országos fesztiválon vagy külföldi 

turnén nem léphetünk fel CD-re. A zenekari költség fedezetére a jövőben meg kell keresnünk a megoldást. A 



csoport számára jelentős kiadás még emellett az utazási költség egy-egy hazai fesztiválra, gyakran táncosaink 

hozzájárulásával finanszírozzuk a belföldi fesztiválok buszköltségét is. 

 

Az együttes próbáihoz, rendezvényeihez a helyiségeket, infrastruktúrát az Alapfokú Művészetoktatási 

Intézmény, Kapuvár biztosítja. Az önkormányzati támogatásból megállapodás alapján, minden évben 100.000 

Ft-tal hozzájárulunk a rezsiköltségekhez, hiszen a heti két próba során mindig biztosított a víz, villany, gázfűtés 

és a technikai eszközök használata is. Az együttes vezetője és művészeti vezetője nem vesz fel tiszteletdíjat 

munkájáért.  

 

4. Utánpótlás nevelés 

 

A 2002-ben a Rábaköz Öröksége Alapítvány által létrehozott és fenntartott Alapfokú Művészetoktatási 

Intézmény, Kapuvárnak köszönhetően az elmúlt évek során több száz kapuvári, és környékbeli gyermek és 

fiatal ismerkedett meg a néptánccal, népzenével és került kapcsolatba a nemzeti kultúra archaikus rétegével. A 

képzés eredményeként a fiatalok nem csak közösségi élményhez, az együtt táncolás, alkotás öröméhez, lexikális 

ismeretekhez jutottak, hanem megerősödött a városhoz való kötődésük, lokális identitásuk. 

 

A művészeti iskolai tanulói színesítik városunk és a térség kulturális életét. Emellett számos országos versenyen 

és fesztiválon is öregbítik városunk hírnevét. Ezúton köszönjük meg, hogy Kapuvár Város Önkormányzatának, 

hogy kedvezményesen biztosítja az iskola székhelyéül szolgáló Fő tér 22. számú ingatlant. A térség 

önkormányzatai – itt működnek csoportjaink - (Kisfalud, Mihályi, Petőháza, Agyagosszergény) is támogatják 

intézményünket. Mindent megteszünk annak érdekében, hogy a 2007-ben kiválóra minősített művészetoktatási 

intézmény a jövőben is megfelelő színvonalon működjön, és biztosítsa a Kapuvár Néptáncegyüttes utánpótlását 

is. 

 

 

 

Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Képviselőtestület! 

 

Reméljük, hogy a fenti beszámolóval sikerült a tisztelt Képviselőtestület és a Szakbizottság tagjaival jobban 

megismertetni a Kapuvár Néptáncegyüttes eddigi tevékenységét. Egyben köszönetet mondunk a 2011. évi 

támogatásukért! Azzal a tiszteletteljes kéréssel fordulunk Önökhöz, hogy elképzeléseinket és jövőbeni 

munkánkat támogatni szíveskedjenek! Köszönjük szépen! 

 

 

Kapuvár, 2011. december 28. 

 

 

        Csitei Gábor 

      együttes vezető 

  

 


